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निरे्दश (1-10): निम्िलिखित में से तीि एक तरह से समाि हैं। विषम पर्द चुिें? 
1) 

a) 12167 

b) 5832 

c) 6857 

d) 9261 

2) 

a) qsv 

b) xzd 

c) hjm 

d) fhk 

3) 

a) बॉम्ब े

b) चेन्नई 

c) कोलकाता 

d) जयपुर 

4) 

a) uwya 

b) prtv 

c) fhjm 

d) gikm 

5) 

a) विश्लेषण 

b) ननष्कषष 

c) जाांच 
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d) खोज 

6) 

a) गुप्त िांश 

b) मौयष िांश 

c) नांद िांश 

d) चोल िांश 

7) 

a) 22d 

b) 56f 

c) 32e 

d) 85m 

8) 

a) पारा 

b) सीज़ियम 

c) क्रोममयम 

d) गैमलयम 

9) 

a) विचार – धारणा 

b) पुजष्ि – इनकार 

c) सहायता – बाधा 

d) कारण – प्रभाि 

10) 

a) बाांसुरी 
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b) सैक्सोफोन 

c) तुरही 

d) िायमलन 

Answers : 

1) उत्तर: c) 

C को छोड़कर, अन्य सभी ककसी न ककसी सांख्या के घन हैं। 

2) उत्तर: b) 

अन्य सभी विकल्पों में 1 – 2. का अांतर है, लेककन विकल्प B में 1 – 3 है।

 

3) उत्तर: d) 

जयपुर एक महानगरीय शहर नहीां है 

4) उत्तर: c) 

सभी में c को छोड़कर 1 – 1 – 1 का िणाषनुक्रममक अांतर है 

5) उत्तर: b) 

ननष्कषष- विश्लेषण, जाांच और खोज का अांनतम चरण है। 

6) उत्तर: d) 

को छोड़कर सभी उत्तरी शासकों से सांबांधधत हैं। चोल दक्षिणी शासक थे। 

7) उत्तर: b) 

अिर अांकों की इसी रामश के िणषमाला क्रम को दशाषता है 

22d  -> 2+2 = 4, िणषमाला श्रांखला में 4 िााँ अिर d है. 

56f ->  5+6 = 11 लेककन िणषमाला श्रांखला में 11 िाां अिर k ’है 

https://estore.ibpsguide.com/video-class


GENERAL INTELLIGENCE 

 5 

8) उत्तर: c) 

क्रोममयम एक तरल धातु नहीां है और बाकी तरल धातु हैं। 

9) उत्तर: a) 

अन्य सभी शब्द हैं: विपरीत युग्म है a को छोड़कर 

10) उत्तर: d) 

िायमलन एक तार िाद्य है जबकक अन्य पिन उपकरण हैं। 
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